

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre 4 korona
Fél évre 2 korona
Negyed évre 1 korona

Vegyes tartalmu hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Visszaesés.

A magyar átok, a politikai belviszály, egész sulyával ránehezedik közállapotainkra. Ahelyett, hogy a magyar fajban rejlő és a külföld által is méltatott életerőt hasznos alkotásokra fordítanák, elfecséreljük közjogi harcokkal, amelyek ha nem is éppen meddők, de végeredményükben nem hoznak az országra annyi előnyt, mint amennyi áldozatba kerülnek.

Amikor bennünk a józan ész felülkerekedett a szenvedélyes érzelmeken, félretettük a politikát, pihenni hagytuk a közjogi érzelmekben eltompult fegyvereket és hozzáláttunk a produktív munkához, állami életünk pezsgésbe jött és olyan lendületet vett, amely az egész művelt világot bámulatba ejtette.

Az 1867-iki kiegyezés után az alkotmányos kormány első költségvetése 160 millió forint bevételt és jóval több szükségletet tüntetett ki.

Három évtized alatt, amelyet a magyar törvényhozás a komoly munkára fordított, az állami bevételek fölemelkedtek egy milliárd koronára, a deficit a háztartásból rég elenyészett és a magyar állam kiépítése a szükséges és hasznos intézmények egész sorozatával a legjobb uton haladt.

Egyes intézményeink, mint vasutunk, postánk, a külföld irigységét vonták magukra. Közoktatásügyünk és azzal az általános művelődés sokat haladt. Csak össze kell hasonlítani az ország lakosságának irni és olvasni tudó számárányát akkor és most. Kereskedelmünk egészségesebb fejlődést vett és az iparfejlesztés terén is, bár lassan, de biztosan haladunk előre.

Maga az ország fővárosa megkészszerzte lakosságát és úgy külsejének pompájában, mint belső életének elevenségében vetekedik a világvárosokkal.

Nemzeti fejlődésünk lépést tartott gazdasági és közművelődési előhaladásunkkal. A statisztika bizonyítja, hogy mily óriási mértékben megszorodott maga a magyar faj, de azonkívül a nemzetiségek közt azoknak a száma, akik magyarul beszélnek.

Sajnos azonban, hosszú hónapok óta megint dülnek a közjogi harcok, amelyek egyszerre megakasztották az ország szép haladását. A nemzeti fejlődés útján gyorsabb tempóban, mint eddig akarnak előretörni és ezzel visszalökik minden időre a gazdasági és a társadalmi fejlődést.

A nemzet küzd jogáért és aközben tönkreteszi az államot. Pedig a nemzetet nem lehet elválasztani az állam-

tól, ami az egyik előnye, az a másiké is, ami az egyiknek fáj, bántja az a másikat is.

A magyar vezényszó minden áron való kiküzdésére vállalkozott az országgyűlés többsége és folytatja az ádáz harcot engesztelhetetlenül a törvényhozás másik faktora, a korona ellen. A koalíció nem enged, a korona sem enged. Az állam pedig ott áll a két hadakozó fél között és őt éri minden kardcsapás, amelyet a küzdők egymásra mérnek.

Az országot kormány nélkül senki se képzelheti el. A parlamenti többség nem akarván vállalkozni olyan kormányprogrammal a kormányzásra, amelyhez az uralkodó is hozzájárul, a korona szükségszerűleg átmeneti kormányt bízott meg az ország ügyeinek vezetésével. Ennek a kormánynak nincs parlamenti többsége, minélfogva a többség őt alkotmányellenesnek és törvénytelennek tekinti.

A törvényhatóságok erre az álláspontra helyezkedve, nem tartják kötelezőnek a kormány rendeleteit respektálni. Igen, de a törvény mégis csak törvény, akárki ül a miniszteri székekben és akárki teljesíti onnan azt a kötelességet, hogy az országot a törvények rendelkezései szerint igazgassa.

TÁRCA.

Az új plébános.

„P. I. plébános lett és öreg szüleit, ifju testvéreivel magához vitte plébániájára.“ A rideg betűk ennyit mondanak a hirszomjas közönségnek. Pedig mennyi öröm, mennyi boldogság van e rövid hírből! Az ifju házassok, kiket ideális szerelem köt össze, nem lehetnek boldogabbak, mint az egyszerű pap, aki lemondott az élet minden más örömeiről, de akinek éppen ezért más, külön örömet és boldogságot ad a Teremtő — kárpótlásul. Mert akit az Isten az ő szolgálatára teremtett és hívott, más jutalmat ad annak, mint egyéb földi halandónak.

Mily szerencsés vagy te, kedves testvérem, az Ur szolgálatában, mily boldog a te mai napod, estéd már! Együtt vagy kedveseiddel: édes, jó anyáddal és szerető testvéreiddel. Vajjon gondolsz-e arra, hogy az, aki kis szobádat utánad elfoglalta, ugyanolyan boldogító érzelmek után eped, amilyenek a te szerető, jó, fiui szivedet most eltöltik? Sejtéd-e, hogy ő is egy kis, puha, meleg és boldogító fészkek keresésében fárad, küzd és remél. Az a gyöngéd gyermeki szeretet lelkesíti őt is, amely téged most már boldogít. Mert úgy van az, hogy a papnak csak két tiszta öröme lehet a földön: az egyik a lelki öröm, melyet hivatásának hű betöltése szerez meg számára, a másik az a szerencsés helyzet, amelyben csak mint plébános lehet, hogy azt a sok gondot, fáradságot és áldozatot, melyet a szülők fordítottak reá gyermek-ifju korában, meghálálhatja legalább részben, midőn öreg napjait azzal aranyozza meg,

hogy együtt lehetnek úgy, mint a boldog gyermekkorban, megosztván egymás örömét és bánatát. E kettős örömet te már szerencsésen elérted. Ami boldogság tehát érhet egy papot ebben az életben, azt már te megnyerted.

Ám az élet nem csupán rózsákból áll, vannak tövisai is. Lesz részed a rózsákban. Vigyázz, hogy erős illatuk kábítólag ne hasson reád. Lesz részed a tövisekben is. Már hiába, a rózsával együtt jár a tövis. De a tövis okozta fájdalmakat enyhíti az az ír, az a balsam, melyet az otthon nyugalma, békessége és édessége nyújt.

Mig káplán voltál, állandó otthonod nem volt. Most elérted azt, ami után minden ember jár, amiért küzd s amit elérni minden ember óhajt. Oh, mily nagy áldás is a kedves otthon! Emberek, kiket az egyformaság, az egyhangúság untat s kik — mert kitarás nincs bennük — megszokván az otthont, idővel meg is unják, gondoljátok meg, hogy csak az lehet igazán boldog, akit Isten egy kedves otthonnal áldott meg! Jusson eszedekbe, mit éreztetek, milyen boldogtalanok voltatok, míg állandó otthonotok nem volt és becsüljétek meg azt, amiért fáradtatok, szenvedtetek, mert csak felületes, könnyen gondolkozó s a dolgokat igaz értékük szerint ismerni és becsülni nem tudó emberek unhatják, utálhatják meg otthonukat. Isten az embert nem magányosságra, nem vad, rideg és szabados életre, hanem társas lénynek teremtette!

Otthont kaptál te is, új plébános. S ez az otthon, kedves plébániád, sok áldást, sok vigasztalást fog neked nyújtani. Elfáradván a napi munkában, megtérsz otthonodba, le-

hajtod fejedet édes anyád kebelére s ő gondos kezekkel simítja el homlokodról a borus redőket, miket az élet vasfoga szánt rajta. Ha az emberek néha félreértik jó szándékaidat, félremagyarázzák tetteidet, keserveidet, fájdalmaidat, megennyhíti édes anyád vigasztalása, aki, míg él, mindig gondot visel reád s kinek te — öreg napjaira — támasza, öröme vagy; ő neked, életednek viszont őrzőangyala.

Eltételezve magasabb hivatásodtól, melyet mint pap, ugyis ismeresz s amelynek híven szolgálsz, ösztönzést, lelkesítést és kitarást merítesz kis otthonod forrásából, tudva, érezve azt, hogy van kikért élned és fáradnod. S ez nem utolsó rugója tetteidnek, mert ez a tudat önbizalmadat fokozza, munkára serkent s a tiszta és nyugodt öntudat mellett vajmi nagy jutalma és nyeresége életednek az a vigasztalás, melyet ebből a tudatból merítesz. Szóval az az édes otthon, melyet nyertél, tégedet kedveseiddel együtt boldoggá tesz, neked örömet szerez, munkához erőt, lelkesítést és kitarást nyújt, bajaidban vigaszt s egész életedre Istennek különös áldásait szerzi meg számodra.

Igaz szeretettel és rokonérzéssel köszöntlek tehát kedves kis otthonodban szerencsés barátom! A béke és szeretet angyalai, akik ma hajlékodon megölelték és megcsókolták egymást, örködjenek boldogságot felett s a jó Isten kegyelme árasztza reátok égi áldásait.

De ebben az örömben és boldogságban se feledkezzél meg azon helyről, melyen szerencsés lettél s azokról, akik szívesen segítettek boldogságod hajlékának megépítésében.

Kubasek.

A törvények csürés-csavarása, ide-oda magyarázgatása, a törvényhatóságok ellenállása a kormány törvényes intézkedéseivel szemben annyira fokozta az ex-lex folytán anélkül is fennálló törvénytelen állapotot, hogy az országban a közigazgatási és társadalmi élet teljesen meg van zavarva.

Ennek a végzetes kihatását tapasztaljuk máris állami életünk minden terén. A törvény szentségébe vetett hit meggingott, a törvény félelme eloszlott, a törvény végrehajtóinak tekintélye összeomlott. Nem respektálják se a koronát, se a kormányt, se az államhatalmat.

A népet hozzászoktatják a reniten-ciához, a törvényekkel szemben eddig megvolt tisztelet mellőzéséhez. Kinyitották a nép szemét, hogy nem muszáj ám adót fizetni, nem muszáj ám katonának menni, holott az a két nagy kötelességtudata az állammal szemben eddig sziklaszilárdul állott a köznépből.

A törvényisztelet aláasása a köz-erkölcsök eldurvulására vezet. Már is olyan tünetek mutatkoznak, amelyek erre vallanak. Brutalitások, erőszakoskodások napirenden vannak. Kezd meg-ingogni a lakosság személy- és vagyonsbiztonsági érzete.

Igy estünk vissza gazdaságilag, mint erkölcsileg napról-napra. A közjogi harcban nincs más vesztes, csak az állam.

Vajha felülkerekednék a magyar nép józansága a politizáló szenvedélyén és lerázva a nemzet nyakáról a magyar átkot, testvéries egyetértésben és összhangzatban a törvényhozás minden tényezőivel félre tenné a harci fegyvereket amelyekkel csak az állam testén üt súlyos sebeket és újra rálépne a közhaszon alkotások terére. Hisz annyi szép munka vár a nemzetre és annyi munkáskéz vár a munkára!

Ujdonságok.

— **Személyi hir.** Tary István, a tiszántuli járás érdemes főszolgabírája, aki most élvezi szabadságát, tegnap kedves nejével együtt néhány hétre a fővárosba utazott.

— **Kántorválasztás.** Nemsokára ismét kántorválasztás lesz Mindszenten. A községi képviselőtestület ugyanis szerdán rendkívüli közgyűlést tart és ezen állapítják meg a választás terminusát.

— **Katalin-bál.** A Mindszenti Iparosok és Kereskedők Köre e hó 26-án saját helyiségében Katalin-bálat rendez, melyre a meghívók legközelebb ki fognak bocsátatni. A vigasság iránt máris élénk az érdeklődés.

— **Utólagos anyakönyvezés.** Kristóffy József belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, az utólagos anyakönyvezés dolgában. A rendelet szerint hivatalból való eljárásnak akkor van helye, ha az anyakönyvvezetőnek akár közvetlenül, akár a hatósági felügyelő útján tudomására jut, hogy kerületében az anyakönyvi törvény hatálya lépte óta történt valamely születést, vagy halálesetet az annak bejelentésére kötelezettek, bár az eset megtörténtétől három hónap elmúlt, be nem jelentettek, vagy ha a kerületben az ottani anyakönyvvezető közreműködésével kötött valamely házasság az anyakönyvbe be nem vezetett, vagy a kerületben valamely házasság az anyakönyvbe be nem vezetett, vagy a kerületben valamely felhatalmazott anyakönyvvezető vagy

más polgári tisztviselő közreműködésével kötött házasság felől jegyzőkönyv nem vétetett fel. Érdekelte fél oly születéseknek és halálesetek utólagos bevezetését is kérheti az állami anyakönyvbe, amelyek az anyakönyvi törvény életbelépte, vagyis 1895. évi október hó 1-je előtt történtek, azonban a felekezeti anyakönyvbe a most jelzett időpontig be nem vezetettek. A fél kérelmére megindítandó eljárás folyamatba tételére az az anyakönyvvezető illetékes, akinek kerületében az anyakönyvvezető maradt születés, házasságkötés, vagy haláleset történt, vagy akinek a kerületében az utóanyakönyvvezető (házasfelek valamelyike) lakik vagy elhalt. A kérelem akár szóbelileg, akár írásosan terjeszthető elő.

— **Átalakított hivatal.** Jóváhagyta a törvényhatóság Mindszent községe képviselőtestületének abbeli határozatát, hogy a tiszántuli járás szolgabírói hivatalának megfelelő elhelyezése céljából a régi helyiségeket az épület-tulajdonos uradalomnál két szobával megszorítani kérelmezte. Alkalmunk volt megtekinteni a már kész hivatalos helyiségeket s elmondhatjuk, hogy a rendelkezésre álló öt teremben, a gyönyörű zárt folyósóval a szolgabírói hivatal valóban korszerűen lesz elhelyezve. Örömmel látja ezt érdemes főszolgabíránk, aki a hivatal kibővítését szorgalmazta s aki hat heti szabadságát java részben arra látszik fölhasználni, hogy a most már kívánsága szerinti hivatal méltóan be is rendezze.

— **Utcakövezések.** E hó 10-dikén tartott ülést a járda-építő bizottság, amelyen elhatározta, hogy az ezen évre 2450 folyóméterben megállapított járdaépítést kiterjeszti a Klapka-utca legjárhatóbb részére 250 méter hosszban, mintegy 400 korona költséggel, amivel az idej járdaépítésre mintegy 400 korona fordítatik. Ugyancsak ezuttal határozta el, hogy az újfalusi új ártézi kut környékét a négy saroképület között egész területében kiköveztetni, hogy ezen kitűnően sikerült forrás minden időben megközelíthető legyen.

— **Felolvasás az Iparos-körben.** A helybeli iparosok és kereskedők köre választmányának határozatából e hó 18-án, jövő szombaton este 7 órakor a kör helyiségében népies fölolvadás lesz, melynek programja a következő: 1) Uránia vetített képek. 2) Karaszka Kálmán fölolvadása. 3) Gelsy Vilma k. a. szavalása. 4) Páncél Károly fölolvadása. 5) Kádár Lajos monológot ad elő. A kör tagjai, pártolótagjai, valamint barátai tisztelettel meghivatnak. Belépődíj nem lesz.

— **Nagy idők tanuja.** Egyre fogynak a dicső emlékü 1848—49-iki szabadságharcnak veteránjai. Csak a mult héten temették el Tóth Pált, az agg vitézt, most pedig Gyapjas Tamás volt 48-as honvéd hunyt el 73 éves korában, aki ugyszólván mint gyermek küzdött végig a szabadságharcot. Pihenjen békében!

— **Az ányási szigeti vadászatnak a legszébb idő kedvezett a mult vasárnap.** Persze csak a nimródok részéről. Mert annál kedvezőtlenebb volt az ártatlan vadak napja. Amennyiben a verőfényes idő 20 puskást csalt a szigetre s a terítékre 71 nyul, 13 fácány, 9 fogoly és 2 őz került. A két őz szerencsés leterítője Zaak Emil urad. főerdész és Vigh Gyula uradalmi mérnök voltak. A szép zsákmány után a társaság az ányási gátórlakhoz tért, ahol a vadásztársaság szíveségéből a leghamisítatlanabb bográcsos hus várta a kifáradt és ki nem fáradt nimródokat.

— **Hódmezővásárhely birtokvásárlása.** Említettük, hogy Károlyi László gróf megbízásából az uradalmi intézőség ajánlatot tett Hódmezővásárhely városának arra vonatkozólag, hogy vásárolja meg a góf tulajdonát

képező kenyeretéglási, ugynevezett rémárusi birtoktestet, mely a szentesi út mellett, közvetlenül a város szomszédságában fekszik. Ezzel az ajánlattal most foglalkozott a város-házán egy bizottság Juhász Mihály polgármester elnöklété alatt s elvileg kimondotta, hogy kívánatosnak tartja a grófi birtoknak a város részére való megvásárlását, ha az eladási feltételek méltányosak és a város részéről elfogadhatóak lesznek. — A bizottság a birtokvásárlás részleteibe nem bocsátkozott bele, hanem a polgármester elnöklété alatt egy szűkebbkörű bizottságot küldött ki abból a célból, hogy ez az uradalmi intézőséggel érintkezésbe lépjen s a föld megvásárlására vonatkozólag is valamelyes pénzügyi tervzetet készítsen.

— **A kifosztott uradalmi pénztár.** Megírtuk, hogy Károlyi László gróf derekegyházi uradalmának pénztárát, amelyben 10.000 korona volt, kifosztották. A hódmezővásárhelyi csendőrség ma küldte meg a szegedi büntető törvényszéknek a nyomozás iratait, amelyekből kitűnik, hogy a csendőrség letartóztatta Tóth Mihály hódmezővásárhelyi kovácsmestert, akit a betöréses lopással gyanúsítanak. Tóth természetesen a végletekig tagad mindent.

— **Szabadon bocsátott kiséző.** Jankó József csanyteleki cigány legényt, aki néhány hét előtt egy névnapi multság alkalmával, borközi állapotban, egy asszonyt késsel életveszélyesen megsebesített s akit ezért letartóztattak és vizsgálati fogságba helyeztek, a szegedi törvényszék — ügyészi indítványára — szabad lábra helyezte. A cigány legény szabadon bocsátására az szolgáltatott okot, hogy az általa megszurkált asszony állapotában javulás állott be. A vizsgálat azonban azért tovább folyik, még pedig nemcsak Jankó, hanem asszony ellen is, aki ugyanekkor szintén több sebet ejtelt a cigány legényen.

— **Közeleg a tél.** Tegnap adatott hírül dobszóval a lakosságnak, hogy e hó 13-ától kezdve ugy a Tisza-jobbparti erdőkben, mint a Mindszent alatti ányási szigeten kiosztás alá kerül nyílasszerűen az erdők aljában összegyűlt galy és levélhulladék, a kiszáradt fák tuskója, a suha vágás, valamint kosárvesszőszedés. Akik tehát részesülni óhajtanak belőle, igyekezzenek idejekorán jelentkezni az illető erdőcsőszőknél, mert az Eldorádó csak két hétig tart. Ezen időn belül el kell minden terméket távolítani, hogy ezután kezdetét vehesse a favágás. Ugy látszik, a Pallavicini-uradalom erdői mégis csak közelebb vannak, mint a kincstári erdők. Az elmúlt télen mintegy 1000 teher tűzrevaló kerülvén az uradalmi erdőkből a faluba, reményünk lehet, hogy a tűzrevalóban látszó nagy szükségén ismét sokat segít az uradalmi erdők hozzáférhetése.

— **Sajátkezüleg.** Nagyon szomorú volt a gazda, mikor a halálesetet bejelentette. Lesütött szemmel nézegette a kalapjáról lelógó gyászfátyolt és a bánatosan ingatta a fejét:

— Az ám, szögény sógor, möghalt a, mög biz az. Pedig éppen be akart gyünni a vásárra, mikor elérte a baj.

— Hogy halt meg szögény?

— Bizony csak ugy sajátkezüleg.

— Nos? Hát öngyilkos lett?

— Dehogy lött, tekintetes uram, dehogy lött. Mindég nagyon istenfélő ember volt, szögény jámbor.

— De hisz azt mondja, saját kezüleg halt meg.

— Hát igenis... mert... hogy... hát... izé... hogy is mondjam no — doktor nélkül pusztult el a szögény feje.

— **Hirtelen halál.** Balog György ányási gazdálkodót, akit a felesége ezélt 13 évvel elhagyott és azóta magányosan, buskomorságban élt, tegnap délben szélütés érte. Behozták Mindszentre gyógykezelés végett, de ma kiszüvedett.

— A bor lehuzásáról. A bort az erjedés után megtisztulásakor tüstént le kell huzni, mert az első seprő oiy sok idegen anyagot tartalmaz, melyek rontják a bor ízét s ha majd a második erjedés bekövetkezik és a bort a seprőn találja, fehérnye tartalmu anyagok szállnak fel, melyek a bort zavarossá teszik. Azoknak, kik kevés hordóval rendelkeznek, ajánlató, hogy az első hordó tartalmát alkalmas tiszta edénybe huzzák le, a hordót a seprőtől azonnal mossák ki és használják fel a második hordó tartalmának felvételére. Az ó borokat jól kimosott, kiszáritott s ezután csak kevésbé kénezett, vagy borral tisztára kiöblített hordókba kell lehuzni, mely utóbbi esetben a hordó azonnal használható. Általános szabályul tarthatjuk, hogy borainkat az első évben háromszor, nevezetesen december és március hónapban s a szüret előtt kell lehuzni. A második évben elegendő a kétszeri s a harmadik évben az egyszeri lehuzás; sőt jó kezelés mellett ez utóbbi évi lehuzásra nincs is szükség. Az eladásra szánt boroknál oda kell törekedni, hogy azok egyenlő minőségűek legyenek, mit a lehuzáskor célszerű vegyítés által el is lehet érni. Az egyenlő minőségű bort — tapasztalás szerint — mind a kereskedők, mind a fogyasztók jobban kedvelik.

— Elvi jelentőségű határozatok. A községi (bagatel) bíráskodás körébe tartozó ügyekben valamely községi bíróság illetékességének a felek által való előre kikötése érvénytelen. A mérszarost egészségrendőri kihágás elkövetése következtében iparigazolványának elkobzására, illetve az iparjog megvonására nem lehet elítélni. — A törvényes alapon beálló állampolgárság megszerzésének nem lehet akadálya a községi illetőség megállapításával járó esetleges nehézségek. — Az ipartestületeknek nincs joguk, hogy saját nevükben iparüzleteket folytassanak. Az elhalt férjnek iparüzletét az özvegy oly kiskoru javára, akit ő maga fogadott örökbe, nem folytathatja. — Az üzletvezetőt a nem kiskorúak vagy jogi személyek részére gyakorolt iparnál az üzletvitel körül előforduló kihágásokért csak akkor lehet felelősségre vonni, ha az üzletet kizárólag maga vezeti. — Az a körülmény, hogy egy szabályszerűen kiállított iparigazolvány tulajdonosa üzletének székhelyétől többször távol van, az iparigazolvány megsemmisítésének, illetve a kereskedéstől való eltiltásnak alapul nem szolgálhat.

— Az orvos és a kalabriász. Egy pécskai orvost a minap a legizgalmasabb kalabriász párti mellől hívták el a kassinóból egy betegéhez. Egész uton az a kassakontra forgott a fejében, amit őt adout ellen blank bálával nyertek vele szemben. A betegnek nagyon erős volt a láza. Egész testét forróság emészette. A doktor ur megfogta a páciens ütőerét, a balkezével pedig az óráját tartotta. És a nagy csöndben busan számolgatta a másodperceket. Félhalkan ejtett ki minden szót:

— ... négy, öt, hat, hét, nyolc, kilenc, tíz, alsó, felső, király, dísznó ...

A beteg égő szemeivel rémulően meredt a doktorra:

— Tessék!?

— Pardon, pardon — felelt szórakozottan az orvos — nem önt gondoltam.

— Építő munkások bálja. Kedélyes vigasságnak ígérkezik a mindszenti építőmunkások bálja, mely ma este zajlik le a Zánthó Kálmán vendéglőjében. Belépődíj 1 korona. Este 7 órakor kezdődik. A vigalmi bizottság mindent megtett a bál sikere érdekében és hisszük, hogy igyekezetüket a közönség támogatásával fogja honorálni.

— Borju-eladás szövetségi uton. A bajor sváb gazdák tavaly szövetségi uton tömörültek és 6000 drb borjut szállítottak be a müncheni vágóhidra. Ezzel elérték azt, hogy az ügynököket kiküszöbölték és minden

borjuért átlagban 5 koronán felül kaptak többet, mint a szervezkedés előtt. Látjuk ebből is, hogy a szervezkedés milyen üdvös és a derék bajorok csupán a borju eladásnál több mint 30 ezer korona bevétel többletet értek el. Minálunk az a szokás, hogy faluzó ügynökök szedik össze a borjukat és egyéb dolguk sincs, minthogy a gazdával szemben az árakat lenyomják. Kívánatos volna, hogyha a mi gazdáink is megpróbálkoznának a szövetségi uton való borjuértékesítéssel. Egy-egy falu, vagy több község kigazdálnak az eladásra szánt borjuját a hitel vagy a fogyasztó szövetségi segélyével könnyen áruba lehet bocsátani. A gazdáknak maradna a közvetítő díja.

— Itt a kukorica. A kalocsai érseki uradalom hajósi járásában Mindszent község javára vásárolt 10 vagon csöves tengeriből az első szállítmány tegnap megérkezett és a már előbb elkelt 600 métermázsa Jánoshalmáról (10 kor.) szállított kukoricához számítva, 8 korona kedvezményes árban lett kiszolgáltatva. Az újabb szállítmány előreláthatólag még ma megérkezik és holnap már szétosztásra kerül.

— A községi pénzkézelés ellenőrzése. A kereskedelemi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg fontos intézkedéseket tett a községi pénzkézelés ellenőrzése tárgyában. Utasította az összes posta- és táviradaigazgatóságokat, hogy az alispán vagy a járási főszolgabíró megkeresésére szolgáltatassanak adatokat arról, hogy valamely községnek meghatározott időn belül mennyi pénz- és értéküldeményt kézbesítettek. Az adatszolgáltatást azonban csakis rendkívüli esetben, hűtlen pénzkézelés gyanujának fenforgása esetén, vagy rendkívüli vizsgálatok céljaira engedte meg.

— Az epilepsia (nyavalyatöres) gyógyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő közleményeket hoznak az epilepsiának egy új és biztos gyógyító módszeréről. E cikkek szerzője és az új gyógymód megalapítója Dr. Szabó B. Sándor speciálista orvos Budapesten, V., Alkotmány-utca 5., — készséggel nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egészségük teljes helyreállítását az ő új és bevált módszere segítségével elérni óhajtják.

— Lenyalta a leckémet!... Apró kis legényke tipeg a csúcson. Foltos a ruhája, toldott-foldott a csizmája; halvány kis orcája szomorú mutatója az otthon való szegénységnek. Könyvestáska lóg a vállán, jobb kezében palatábla, amelyen ott ágaskodnak a leckére feladott í és e betűk. Egy természetes kutya kerül a kis fiu útjába. A kutya barátkozni kezd; szeméből látja a kis diák, hogy a hatalmas állat nem ellenség; eleinte mosolyogva nézi, majd meg belecsimpaszkodik a nyakába. De a kis gyermek arcáról egyszerre eltűnik a mosoly és könnyel telik meg a szeme. Azután zokogni kezd. Kérdi tőle egy arra menő kíváncsi:

— Ki bántott?

— A Bejtót báci tutyája! — szól zokogva a gyerek.

— Talán csak nem harapott meg?

— Nem!

— Hát akkor mi bajod?

A kis fiu a palatáblára mutat és a zokogástól csak nagynehezen tudja kiejteni:

— Lenyalta a leckémet ...

— Modern hirdetés iroda. Ugy a belsőföldön, mint a külföldön előnyösen ismerik az Általános Tudósító hirdetői osztályát (tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő). A legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda útján eszközlik az összes reclamációkat, mert kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és fölülmulhatatlan pontossággal teljesítik az összes megbízásokat. Leopold Gyula szorgalma, leleményessége és agilitása meg-

teremtette a gyümölcsét, amennyiben hirdetői irodája ma a legnagyobb Budapesten, sőt mint értesülünk, most ismét tetemesen megnagyobbította vállalatát és azt Erzsébet-körut 41. szám alá helyezte.

— A vallás örültje. Brüsszelből jelentik: Egy Baisseret Ágost nevű 23 éves bányamunkáson, aki néhány hét előtt még teljesen egészségesnek látszott, hirtelen vallás-örjögés tört ki. Azt mondja, hogy Istennek fia s az a hivatása, hogy családokat műveljen; nemrégiben tüzes golyó esett fejére az égből. Több szomszéd állítja, hogy ezt az esetet csakugyan látta. Az „Isten fia“ széles vörös övet visel, fején pedig töviskoronát. Azt mondja, hogy 300.000 esztendő. Botra támaszkodva jár, melyet az Istentől kapott; tulajdonképpen pedig 83 éves aggastyántól vette el, kinek megígérte, hogy ifjanti erőt fog tagjaiba önteni. Az Isten küldöttjének híre gyorsan elterjedt a vidéken s a hívők és betegek nagy tömegekben zarándokolnak Rassaix faluba, Baisseret jelenlegi tartózkodási helyére. A benszülöttek és idegenek hisznek az örültben s minden léptét nyomon követik. A hatóság csendőröket küldött Rassaiba a csend helyreállítása érdekében. A hangulat azonban oly izgul, hogy a betegeknek erőszakkal való eltávolítása véres összeütközésekre adhat okot.

— Kis szerencséje nagy! Ma már közmondásos lett ezen szállóige és alig van ember az országban, aki ne tudná, hogy osztálysorsjegyeket legcélszerűbb Kiss Károly és Társa bankházában venni. E kiváló bankház Erzsébet-körut 19. szám alatt levő főüzletét Kossuth Lajos-utca 13. szám alá helyezte és így 4 szép üzlete van Budapesten a Kiss bankháznak. Osztálysorsjegyeket hivatalos áron legajánlatosabb Kissnél venni, mert pontosan, lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit, a nyereményeket azonnal kifizeti és mert Kiss szerencséje Nagy!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1905.

Dohányzóknak

fontos!

hogy az alábbi szivarkahüvelyeket használják, melyek elsőrangú gyártmányok és az egészségre ártalmatlanok

DIVA „TURUL“ JANINA
PRESIDENT HAVANA
RIS ABADIE CARTOUCHE
YILDIZ VERGE

Kaphatók Mindszentén egyedül:

Horváth Antal

papir- és írószer-kereskedésében.



Fenti cigarettahüvelyek 2-ös, 3-as és 4-es számban is raktáron vannak, ugyszintén a hozzávaló szivarkatöltő gépek is, melyek darabonként 20 fillérért beszerezhetők.



Kerékpár-alkatrészeket

az egész világon létező bármiféle kerékpárokhoz, küllő és belső gumikat, lámpákat, láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, csészéket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarországban elért legnagyobb forgalmunk és így óriási vételeink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen olcsó áraink következtében **30 százalék árleszállítással szállítunk** vidékre és bárhova. A világhírű angol **Helical-Premier- és Champion-kerékpárokat** minden árfőlemelés nélkül, **szigorúan az eredeti gyári** árakon, havi 12 és 16 k.-ás részletre szállítjuk. Használt kerékpárokat előnyösen becserélünk.

Láng Jakab és Fia

Ausztria-Magyarország legnagyobb és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, VIII. ker., József-körút 41.

Fiókküzet: Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 700 képpel ingyen és bérmentve.

1-70

Vendéglő-átvétel.

Mindszent község és vidéke nagyérdemű közönségének szíves tudomására adom, hogy Bertók János jóhírű vendéglőjét a múlt napokban **átvettem** s azt személyesen fogom vezetni.

Főttévésem mindenkor oda irányul, hogy nagyrabecsült vendégeim pártolását pontos és figyelmes kiszolgálásom által állandóan kiérdemeljem.

Csakis tisztán kezelt valódi borokat mérek ki.

Ételek és vendégszobák minden időben kaphatók.

Tisztelettel

Goldner Ödön
vendéglős.

Harminc százalék megtakarítás

érhető el, ha rövidáru-, norinbergi-, divat- és cipőáru - szükségletünket

Kovács Sándornál Vásárhelyen szerezzük be.

Jelen kis hirdetésem olvasását tiszteletteljesen kérem, saját érdekében, figyelmesen teljesíteni és megfog győződni mt. Cimed arról, hogy csakis pontos, jó és szolid kiszolgálás mellett kapja alatt felsorolt áruimat olcsón, a Zöldségpiacon levő **rövidáru-, norinbergi-, divat- és cipőáru-üzletemben.**

Nagy raktárt tartok: férfi-, női és gyermek-ingekből, gallérok, kézellők, nyakkendők, sétatokok, utazóbőröndök (kofferek), illatszerek, fésűk, legfinomabb szappanok, legjobb minőségű bőr- és selyemkeztűk, elsőrendű és többféle kötő- és horgoló-pamutok, cernák, kész kézimunkák és kézimunkákhoz való bármiféle selymekből.

Óriási választék: legfinomabb férfi-, női és gyermek-cipőkben, kitűnő fűzőkben (miderek), a legjobb férfi-, női és gyermek-harisnyákban, remek kötők és alsósoknyákban.

Menyasszonyi kelengyék remek választékban. Béli belépő-gallérok, selyem sálak, legyezők, boák, ruha-kellékek, a legszebb ruha-diszek, selymek, finom csipkék, mindennemű szalag-, gyöngy- és zsinórdiszek, selyem csipkeszövetek és selyem-hímzések, valamint minden a kereskedésem körébe vágó, de itt fel nem sorolt árukból nagy választékot tartok.

Midőn mélyen tisztelt cimed szíves pártfogását kérem bátor vagyok, maradok kiváló tisztelettel

Kovács Sándor, Kódmező-Vásárhely, Zöldségpiac

Nagy választék nap- és esőernyőkben! 1500 darab raktáron!
Nagy választék cipőkben! — 3000 pár állandóan raktáron!

Jókai Mór összes művei

jubileumi diszkiadás

teljesen új és hibátlan, kedvező föltételek mellett eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház

Főutcán levő házam, ahol a Katolikus Kör van, — **ugyszintén a hozzátartozó kert, virágfakkal és egy lánc nyomáson levő földdel együtt, elköltözés miatt örök áron egyenkint is eladó.**

LIPPAI ISTVÁNNÉ.

Ugyanott 2200 drb vályog is jutányosan eladó.



Legszebb képeslapok, legolcsóbb papíráruk, író- és rajz-szerek, beírókőnyvek Mindszinten csakis Horváth A. papírkereskedésében szereshető be



Kereskedők! Iparosok! Gazdák!

és mindnyájan, kik eladni vagy venni szándékoznak valamit, saját érdekükben cselekszenek, ha minden vasárnap figyelemmel kísérik a

Mindszenti Lap hirdetéseit

amely legbiztosabb, legcélszerűbb és legolcsóbb reklám. Hirdetéseket igen olcsón fogad el és izléses, fejtűnő alakban közöl a kiadóhivatal:

Horváth A. könyvnyomdája Mindszent



KISS

szerencséseje

NAGY!!

Ki még eddig soha szerencsekisérletet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet Kiss bankházában, mert

KISS szerencséseje NAGY!

Kinek még eddig osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet

Kiss bankházában, mert

KISS szerencséseje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket Kiss bankházában.

Az eddigi huzásoknál szerencsénk volt már háromszor a jutalmat

600.000 koronát = **1,800.000**

és a legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát = **400.000**

Összesen 2,200.000

4 sorsjegyre

koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes huzás után közzétesszük a legnagyobb budapesti hirlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint a mi t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kisérelje meg szerencsését Kiss bankházában, mert

KISS szerencséseje NAGY!

A XII. sorsjáték I-ső osztályának huzása f. évi november 23. és 24. lesz.

Az I-ső osztályu sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1 K 50 f.

Egy negyed 3 „ — „

Egy fél . . 6 „ — „

Egy egész 12 „ — „

Kiss Károly és Tsa

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító-helye

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 13.

Kiss-féle sorsjegyek kaphatók: Mindszinten Büchler Gábornál.